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Εκκλησία και “γάμος ομοφύλων”: Η ώρα ευθύνης 
και αποφάσεων της Ιεραρχίας, η στάση της 
Εκκλησίας της Κρήτης και οι φωνές εκτός 
Ελλάδας
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Εβδομάδα επίσημων αποφάσεων είναι αυτή που ξεκίνησε 
σχετικά με την στάση της Εκκλησίας της Ελλάδος απέναντι 
στη νομοθετική πρωτοβουλία που θα φέρει στη Βουλή των 
Ελλήνων η κυβέρνηση και θα αφορά την επέκταση του 
πολιτικού γάμου και στα ομόφυλα ζευγάρια. Η Ιερά Σύνοδος 
της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος θα συνεδριάσει 
εκτάκτως αύριο, Τρίτη 23 Ιανουαρίου, από τις 9 το πρωί, με 
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αποκλειστικό θέμα το ζήτημα του γάμου ζευγαριών του ιδίου 
φύλου.   

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ήδη, το σύνολο της Ιεραρχίας έχει τοποθετηθεί με διάφορους τρόπους επί του 
ζητήματος εκφράζοντας της κάθετη αντίθεσή του σε έναν νόμου ο οποίος 
αντιβαίνει στη θεμελιώδη διδασκαλία της Ορθοδόξου πίστεως. Ειδικά, μετά τις 
εξαγγελίες του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για τις προθέσεις της 
κυβέρνησης για το επίμαχο νομοσχέδιο αλλά και την δημοσιοποίηση της μυστικής 
συνάντησης που είχαν ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος με τον Πρωθυπουργό, εντάθηκαν εντός της Ιεραρχίας οι φωνές για 
σύγκληση της Ιεραρχίας, κάτι που αποφασίστηκε στα μέσα της περασμένης 
εβδομάδας. Σύμφωνα με πηγές δεν είναι λίγοι οι Ιεράρχες οι οποίοι σημειώνουν ότι 
πρόκειται για μια αργοπορημένη απόφαση, καθώς εκτιμούν ότι η Εκκλησία της 
Ελλάδος θα έπρεπε να είχε αντιδράσει Συνοδικά αρκετά νωρίτερα.

Ωστόσο, παρά τις αντίθετες απόψεις, η ώρα της Εκκλησίας της Ελλάδος έφτασε 
καθώς αύριο, από νωρίς το πρωί τα μέλη της Ιεραρχίας θα συζητήσουν με 
μοναδικό θέμα συζήτησης: «Εκκλησία και ‘’θέσπιση γάμου μεταξύ ατόμων 
του ιδίου φύλου’’». Σύμφωνα με πληροφορίες το θέμα θα εισηγηθεί 
ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, ενώ θα 
ακολουθήσει συζήτηση επί της εισηγήσεως. Δεν αποκλείεται ορισμένοι Ιεράρχες 
να ζητήσουν από τον Αρχιεπίσκοπο και εξηγήσεις σχετικά με την συνάντηση που 
είχε με τον Πρωθυπουργό. Συνάντηση την οποία επιβεβαίωσε τόσο ο Κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος την περασμένη Πέμπτη, όσο και ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος.

Οι κινήσεις της Εκκλησίας και το δημοψήφισμα

Την Παρασκευή από τη Νέα Μάκρη ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, ο οποίος είναι και Πρόεδρος της Ιεράς Συνόδου της 
Ιεραρχίας, έδωσε σε πρώτη φάση το στίγμα που θα κυριαρχήσει την Τρίτη, 
ξεκαθαρίζοντας ότι για τέτοια θέματα δεν μπορεί να πάρει θέση ο Αρχιεπίσκοπος. 
Ξεκαθάρισε, επίσης, ότι η Εκκλησία δεν πρόκειται να πάρει ούτε τα όπλα 
προκειμένου να εκφράσει τις απόψεις της, αλλά αυτό που θα πράξει με μεγάλη 
ευθύνη είναι να ενημερώσει τον κόσμο της για τις θέσεις της Εκκλησίας και γιατί 
υπάρχουν αντιδράσεις από την πλευρά της.

Με τα έως τώρα δεδομένα, η Εκκλησία της Ελλάδος αναμένεται μετά την 
ολοκλήρωση της έκτακτης Ιεραρχίας, να εκφράσει με ηχηρό τρόπο και με 
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επιχειρηματολογία τις θέσεις απέναντι στα όσα προτίθεται να κάνει νόμο του 
κράτους η κυβέρνηση. Δεν θα μείνει όμως μόνο εκεί. Θα αποστείλει και επιστολές 
προς τα μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου, στις οποίες θα τεκμηριώνει την άποψή 
της γιατί δεν πρέπει να ψηφιστεί το νομοσχέδιο. Ήδη βουλευτές, κυρίως της 
επαρχίας, δέχονται παράπονα από την εκλογική τους βάση, με αυτά να 
εκφράζοντα και μέσα από την Εκκλησία. Τέλος, εκτός από τις ανακοινώσεις και τις 
επιστολές, η Εκκλησία θα ενημερώσει και δια του άμβωνος, καθώς θα ενημερώσει 
το ποίμνιο με σχετική Εγκύκλιο που θα διαβαστεί σε όλους τους ναούς την 
Κυριακή, 28 Ιανουαρίου 2024.

Αναφορικά με την πρόταση που έκανε με δηλώσεις του σε δημοσιογράφους ο 
Αρχιεπίσκοπος σχετικά με τη διενέργεια δημοψηφίσματος για το θέμα του γάμου 
ομοφύλων, η πρόταση αυτή απορρίφθηκε άμεσα από την κυβέρνηση και τα 
περισσότερα κόμματα.

Η Εκκλησία της Κρήτης και οι φωνές εκτός Ελλάδας

Έντονος είναι ο προβληματισμός και στις τάξεις της Εκκλησία της Κρήτης η οποία 
τοποθετήθηκε εκ νέου την Παρασκευή 19 Ιανουαρίου, με σχετικό ανακοινωθέν που 
εξέδωσε.  Σύμφωνα με αυτό, η Εκκλησία της Κρήτης «σέβεται τή θεσμική 
ἁρμοδιότητα τῶν συνταγματικῶν ὀργάνων τῆς Πολιτείας, ἀλλά ἔχει τό 
συνταγματικό δικαίωμα νά ἐκφράζει ἐλεύθερα καί μέ παρρησία τή θέση της, ὅπως 
ἄλλωστε καί κάθε Ἕλληνας πολίτης».

Eπίσης «καλεῖ τούς ἁρμόδιους νά ἐγκύψουν στό σοβαρό αὐτό θέμα, γιά νά μή 
διασαλευθοῦν ἀξίες αἰώνων καί νά μήν ἀποϊεροποιηθεῖ ἀκόμη περισσότερο ὁ ἱερός 
θεσμός τῆς οἰκογενείας».

Παράλληλα τονίζει ότι «ἡ χριστιανική πίστη δέν ἀντιδικεῖ καί δέν ἀπορρίπτει 
κανένα ἄνθρωπο. Δέχεται ὅλους τούς ἀνθρώπους, σεβόμενη ἀπόλυτα τήν 
ἐλευθερία καί τό πρόσωπο καθενός ὡς εἰκόνα Θεοῦ. Ἐκφράζει, ὅμως, τή 
διαχρονική της ἀλήθεια, ἡ ὁποία δέν διαμορφώνεται μέ ὅρους ἐπικαιρότητας».

Προανήγγειλε ακόμη ότι η Ιερά Σύνοδος θα απευθύνει σχετικό Εγκύκλιο Σημείωμα 
προς τον Ιερό Κλήρο και τον ευσεβή λαό της Κρήτης, καλώντας τους να 
παραμείνουν σταθεροί στις αξίες και τις αρχές που τους κληροδότησαν οι αιώνες 
της ιστορίας, του πολιτισμού και της παράδοσης.
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